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Identificació de l’expedient 
 
Resolució d’arxivament de la informació prèvia núm. IP 265/2023, referent a l’Ajuntament de 
Sant Fost de Campsentelles.  
 
 
Antecedents 
 
1. En data 18/05/2023, va tenir entrada a l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades una 

denúncia contra l’Ajuntament de Sant Fost de Campsentelles, amb motiu d’un presumpte 
incompliment de la normativa sobre protecció de dades personals. 

 
La persona denunciant es queixava perquè, en data (...), el grup municipal (...) (que formava 
part de l’equip de govern en el moment dels fets) havia publicat en una entrada del seu 
compte de la xarxa social de Facebook que el grup municipal (...) havia presentat unes 
al·legacions contra un acord del ple referent a una modificació de crèdit que estava en 
període d’exposició pública. És a dir, el grup municipal de l’equip de govern va difondre una 
informació a la qual hauria accedit per raó del seu càrrec electe.  

 
La persona denunciant aportava documentació diversa relativa als fets denunciats: 
 
- Captura de pantalla d’una publicació del grup municipal (...), que es transcriu 

seguidament:  

“Avui ens hem assabentat que (...) ha fet una al·legació a l’acord de ple de data 
(...) que implicava millores substancials a Sant Fost.  

Aquestes millores consistien, entre d’altres: 
- Canvi de gespa del camp de futbol.  
- Nou Espai Jove.  
- Nou vehicle de neteja viària.  
- Esquenes d’ase per reduir les velocitats en alguns carrers.  
- Vehicle per a la brigada municipal.  

A més les al·legacions han estat presentades en l’últim moment i per correu a fi 
d’enrederir les millores per Sant Fost i paralitzar-les. (...).” 

 
- Captura de pantalla del procés de seguiment de l’enviament del detall de les al·legacions 

per correu administratiu postal. La data d’entrega a l’Ajuntament és de (...).  
 
2. L’Autoritat va obrir una fase d’informació prèvia (núm. IP 265/2023), d’acord amb el que 

preveuen l’article 7 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment 
sancionador d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, i l’article 55.2 de la Llei 
39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques 
(LPAC), per determinar si els fets eren susceptibles de motivar la incoació d’un procediment 
sancionador. 

3. En data 16/06/2023, en aquesta fase d’informació prèvia, l’Àrea d’Inspecció de l’Autoritat va 
fer una sèrie de comprovacions a través d’internet sobre els fets objecte de denúncia.  
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Així es va constatar que, en data (...), el grup municipal (...) va publicar al seu compte de la 
xarxa social Facebook una entrada que fa referència a les al·legacions formulades pel grup 
municipal (...) i que coincideix amb el contingut de la captura de pantalla aportada per la 
persona denunciant (que s’ha transcrit a l’antecedent 1r d’aquesta resolució). La publicació 
no conté cap dada personal ni fa referència a cap persona física.  

4. En aquesta fase d’informació, en data 18/10/2023 es va requerir a l’Ajuntament que informés 
sobre el següent: 
 
- Si, entre el dia (...) i el dia (...), algun dels regidors (...) havia sol·licitat accedir a la 

informació relativa a les al·legacions presentades pel grup municipal (...), en el marc del 
període d’exposició pública de la modificació de crèdit esmentada. 
 

- En cas de resposta afirmativa, en quina data va tenir lloc aquest accés i a quina 
informació concreta es va accedir. També, sobre la base jurídica que legitimaria l’accés a 
aquesta informació.  
 

5. En data 09/11/2023, l’Ajuntament va respondre el requeriment amb un escrit en què, en 
síntesi, exposava el següent:  

- Que “en data (...), es va presentar mitjançant Registre Electrònic, una instància 
genèrica, amb número de registre (...), informant que s’havia enviat per correu 
administratiu escrit d’al·legacions a la MC (...) publicada al BOPB i on es sol·licita que es 
tinguin per presentades.” 

- Que “en data (...) van tenir entrada les esmentades al·legacions, amb número de 
registre (...).” 

- Que “en el moment d’entrar les instàncies a les que ens referim, els membres que 
formaven el govern municipal eren el grup municipal (...).” 

- Que “d’acord amb el funcionament intern de l’àrea d’hisenda, la tramitació de l’estat de 
l’aprovació de les modificacions de crèdit són tractades amb el regidor responsable de 
l’àrea.” 

- Que “davant de l’existència d’una al·legació, i com a conseqüència, la necessitat de 
convocar un ple per estimar-la o desestimar-la, l’alcaldessa i l’equip de govern també 
n’han de tenir coneixement.” 

 
Fonaments de dret 
 
1. D’acord amb el que preveuen els articles 90.1 de l’LPAC i 2 del Decret 278/1993, en relació 

amb l’article 5 de la Llei 32/2010, de l'1 d'octubre, de l'Autoritat Catalana de Protecció de 
Dades, i l’article 15 del Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de 
l’Agència Catalana de Protecció de Dades, és competent per dictar aquesta resolució la 
directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades. 

2. A partir del relat d’antecedents, cal analitzar els fets denunciats objecte d’aquesta resolució 
d’arxivament. 
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La persona denunciant es queixava perquè el grup municipal de l’equip de govern de 
l’Ajuntament de Sant Fost de de Campsentelles havia difós una informació a la qual el grup 
municipal de l’equip de govern hauria accedit per raó del seu càrrec electe.  

Tal com s’ha assenyalat, la publicació controvertida només fa referència a l’actuació que 
havia dut a terme el grup municipal (...), però no conté cap dada personal ni cap referència 
que permeti identificar una persona física, malgrat que aquesta actuació l’hagués fet una 
persona física com a representat del grup municipal (...). Per tant, la revelació d’aquesta 
informació queda exclosa de l’àmbit d’aplicació de la normativa de protecció de dades, que 
està limitat al tractament de les dades de les persones físiques (article 4.1 del Reglament -
UE- 2016/679 del Parlament i del Consell, de 27 d'abril de 2016, relatiu a la protecció de les 
persones físiques pel que fa al tractament de dades personals i a la lliure circulació 
d'aquestes dades, RGPD). 

En definitiva, escau descartar que en la publicació es revelin dades personals de persones 
físiques (art. 5.1.f RGPD).   

3. L’article 10.2 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment sancionador 
d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, preveu que “(…) no es formularà 
plec de càrrecs i s'ordenarà el sobreseïment de l’expedient i l’arxiu de les actuacions quan 
de les diligències i de les proves practicades, en resulti acreditada la inexistència d’infracció 
o responsabilitat. Aquesta resolució es notificarà als interessats”. I l’article 20.1 del mateix 
decret determina que escau el sobreseïment: “(...) a) Quan els fets no són constitutius 
d’infracció administrativa; (...).” 
 
De conformitat amb tot el que s’ha exposat en el fonament de dret 2n, i atès que durant les 
actuacions dutes a terme en el marc de la informació prèvia no s’ha acreditat cap fet que 
pugui ser constitutiu d’alguna de les infraccions previstes a la legislació sobre protecció de 
dades, escau acordar-ne l’arxivament. 

 
 
Resolució 
 
Per tant, resolc:  

1. Arxivar les actuacions d’informació prèvia núm. IP 265/2023, relatives a l’Ajuntament de Sant 
Fost de Campsentelles, ja que no s’ha constatat que s’hagi produït cap acte que pugui ser 
constitutiu d’alguna de les infraccions previstes a la legislació sobre protecció de dades. 

2. Notificar aquesta resolució a l’Ajuntament de Sant Fost de Campsentelles i comunicar-la a la 
persona denunciant. 

3. Ordenar que la resolució es publiqui al web de l’Autoritat (apdcat.gencat.cat), de conformitat 
amb l’article 17 de la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre.  

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa d’acord amb els articles 26.2 de la 
Llei 32/2010 i 14.3 del Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de l’Agència 
Catalana de Protecció de Dades, amb caràcter potestatiu l’entitat denunciada pot interposar un 
recurs de reposició davant la directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, en el 
termini d’un mes a comptar a partir de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb el que 



  

 

 

 

4/4 

 

preveuen l’article 123 i següents de la Llei 39/2015. També es pot interposar directament un 
recurs contenciós administratiu davant els jutjats contenciosos administratius de Barcelona, en 
el termini de dos mesos a comptar a partir de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb la 
Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. 

 
Igualment, l’entitat denunciada pot interposar qualsevol altre recurs que consideri convenient 
per defensar els seus interessos. 
 
La directora 

 


